

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
ОДЕСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ЕКОНОМІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
ДНУ “ІНСТИТУТ МОДЕРНІЗАЦІЇ ЗМІСТУ ОСВІТИ”
ДУ “ІНСТИТУТ РИНКУ ТА ЕКОНОМІКО-ЕКОЛОГІЧНИХ
ДОСЛІДЖЕНЬ НАН УКРАЇНИ”
ІНСТИТУТ ЕКОНОМІКИ ТА УПРАВЛІННЯ АКАДЕМІЇ ПРИКЛАДНИХ
НАУК ІМЕНІ СТЕФАНА БАТОРІЯ (м. СКЕРНЕВИЦЕ, ПОЛЬЩА)
ЕКОНОМІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ (м. ВАРНА, БОЛГАРІЯ)



ЕКОНОМІКО-ПРАВОВІ АСПЕКТИ
ГОСПОДАРЮВАННЯ: СУЧАСНИЙ СТАН,
ЕФЕКТИВНІСТЬ ТА ПЕРСПЕКТИВИ

МАТЕРІАЛИ
ІХ МІЖНАРОДНОЇ НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ
22-23 вересня 2023 року



м. Одеса - 2023

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
ОДЕСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ЕКОНОМІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
ДНУ “ІНСТИТУТ МОДЕРНІЗАЦІЇ ЗМІСТУ ОСВІТИ”
ДУ “ІНСТИТУТ РИНКУ ТА ЕКОНОМІКО-ЕКОЛОГІЧНИХ
ДОСЛІДЖЕНЬ НАН УКРАЇНИ”

ІНСТИТУТ ЕКОНОМІКИ ТА УПРАВЛІННЯ АКАДЕМІЇ ПРИКЛАДНИХ НАУК
ІМЕНІ СТЕФАНА БАТОРІЯ (м. СКЕРНЕВІЦЕ, ПОЛЬЩА)
ЕКОНОМІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ (м. ВАРНА, БОЛГАРІЯ)

**ЕКОНОМІКО-ПРАВОВІ АСПЕКТИ ГОСПОДАРЮВАННЯ:
СУЧАСНИЙ СТАН, ЕФЕКТИВНІСТЬ ТА ПЕРСПЕКТИВИ**

*МАТЕРІАЛИ
ІХ МІЖНАРОДНОЇ НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ
22-23 вересня 2023 року*

УДК: 334.012.42:338

Економіко-правові аспекти господарювання: сучасний стан, ефективність та перспективи: матеріали ІХ Міжнародної науково-практичної конференції (Одеса, 22-23 вересня 2023 р.). – Одеса, 2023. 610 с.

У збірнику представлено матеріали учасників ІХ Міжнародної науково-практичної конференції «Економіко-правові аспекти господарювання: сучасний стан, ефективність та перспективи», яка відбулася в Одеському національному економічному університеті 22-23 вересня 2023 року.

Розглядаються питання економіки, фінансів, інвестицій та інвестиційної діяльності, інновацій та інноваційної діяльності, публічного управління, підприємництва, конкурентоспроможності підприємств, інтеграційних процесів, національної безпеки.

Матеріали публікуються в авторській редакції з незначною загальною правкою, відповідальність за зміст та достовірність досліджень несуть автори.

Бахарєв С.А., Гострик О.М. ОСОБЛИВОСТІ ВИКОРИСТАННЯ СИСТЕМИ INDUSTRIAL INTERNET OF THINGS ДЛЯ РЕАЛІЗАЦІЇ ТЕХНОЛОГІЇ МАШИННОГО НАВЧАННЯ В ЛОГІСТИЦІ	332
Божко Н.О., Кирилюк І.М. ПЛАНУВАННЯ ТА РОЗРОБКА СИСТЕМИ ЕКОЛОГІЧНОГО МЕНЕДЖМЕНТУ НА ПІДПРИЄМСТВІ	334
Боровік Л.В. ВПЛИВ ІНВЕСТИЦІЙНОГО КЛІМАТУ НА ФОРМУВАННЯ ФІНАНСОВИХ ТА ІНВЕСТИЦІЙНИХ ПОТОКІВ АГРАРНИХ ПІДПРИЄМСТВ	337
Бреус С.В., Омельченко А.А. ОСНОВНІ АСПЕКТИ РОЗВИТКУ БІЗНЕС-СЕРЕДОВИЩА СТАРТАПІВ.....	339
Брусов Н.О. ОСОБЛИВОСТІ ПЛАНУВАННЯ ДІЯЛЬНОСТІ НА ВІТЧИЗНЯНИХ ПІДПРИЄМСТВАХ В СУЧАСНИХ УМОВАХ	342
Будяков Г.В. ПЛАНУВАННЯ ТА ПРОГНОЗУВАННЯ РОЗВИТКУ ІТ-АУТСОРСИНГУ У БІЗНЕС-СЕРЕДОВИЩІ	344
Букраба О.М., Якуб Є.С. ВПЛИВ КВАНТОВИХ КОМП'ЮТЕРІВ НА БІЗНЕС	347
Васюхнов В., Коваль О. НАПРЯМКИ РОЗВИТКУ ШТУЧНОГО ІНТЕЛЕКТУ ТА НЕЙРОННИХ МЕРЕЖ	350
Войцеховський Р.Е., Чернишова Л.І. ОСОБЛИВОСТІ МЕНЕДЖМЕНТУ В СУЧАСНИХ ІТ КОМПАНІЯХ	352
Волик Н.Г., Діденко А.В. ОСОБЛИВОСТІ УПРАВЛІНСЬКОГО ОБЛІКУ НА ПІДПРИЄМСТВАХ СФЕРИ ПОСЛУГ	354
Волошина-Сідей В.В., Нестеренко В.В. РОЗРОБКА БІЗНЕС-ПЛАНУ ІНВЕСТИЦІЙНОГО ПРОЕКТУ ТА ОЦІНКА ЙОГО ЕФЕКТИВНОСТІ	356
Гагауз В.М., Шелудько С.А. ЗМІНА ПРОГНОЗНИХ БІЗНЕС-МОДЕЛЕЙ	359
Ганевич М.О., Подмазко О.М. ШТУЧНИЙ ІНТЕЛЕКТ В КОНТЕКСТІ БАЗИСУ ДЛЯ ІННОВАЦІЙНИХ ПЕРЕТВОРЕНЬ В МСП	362

Волик Н.Г.

к.е.н., доцент,

доцент кафедри менеджменту та туризму

Діденко А.В.

к.е.н., доцент,

доцент кафедри менеджменту та туризму,

Хортицька національна академія,

м. Запоріжжя

ОСОБЛИВОСТІ УПРАВЛІНСЬКОГО ОБЛІКУ НА ПІДПРИЄМСТВАХ СФЕРИ ПОСЛУГ

Розвиток ІКТ сприяв трансформуванню взаємозв'язків економічних агентів у напрямку широкого застосування цифрових технологій, в тому числі й переходу підприємств сфери послуг на електронний документообіг, що значно підвищило оперативність вирішення поточних питань, просуванню послуг через Інтернет, що дозволило економити час, пришвидшило швидкість обслуговування клієнтів та загалом призвело до оптимізації бізнес-процесів підприємства [1]. Водночас збільшуються обсяги та вимоги до інформації, яка необхідна менеджерам для аналізу показників діяльності підприємства та прийняття ефективних управлінських рішень в тому числі і в довгостроковій перспективі, що спонукає формувати ефективну систему управлінського обліку.

За інформацією [2] респонденти зазначили такі причини, що ведуть до прийняття неефективних рішень, - 41% опитаних вважають, що цьому сприяє великий обсяг джерел інформації, 35% відзначають, що саме процес збору та обробки даних, 30% відносять на невідповідні навички працівників, які працюють з цими даними, людські помилки відмітили 24% респондентів, а 14% вказують на відсутність автоматизованого контролю за даними. Отже, для підприємства будь-якої сфери важливим є отримання своєчасної, повної, достовірної та зрозумілої інформації, а для її оброблення необхідно використання ІКТ, що збільшує швидкість обробки економічної інформації та зменшує кількість помилок.

Як зазначають у роботі [3, с. 190] формування системи управлінського обліку з використанням інформаційних технологій «гарантує систематичний та повний облік активів, зобов'язань та капіталу підприємств», що дає можливість забезпечити достовірну оцінку ринкової вартості підприємства. У роботі [4] визначають наступні переваги ефективної системи управлінського обліку: можливість якіснішого планування діяльності підприємства; оперативне прийняття бізнес-рішень; консолідація інформації щодо показників діяльності підприємства в єдиній системі; структуризація внутрішнього обліку функціонування підприємства; забезпечення більшої прозорості розрахунків, що сприяє більшому контролю щодо результатів роботи підприємства; чіткий розподіл завдань та розуміння хто відповідає за виконання кожного з завдань, що

поліпшує роботи менеджерів та їх координацію; сприяє скорочення часових та людських витрат на формування звітної документації.

Особливість побудови системи управлінського обліку підприємств сфери послуг полягає в необхідності забезпечення комплексного підходу, потребує безперервного вдосконалення та гнучкості, оскільки для цих підприємств є важливим досягнення високої якості обслуговування клієнтів, що веде за собою врахування значної кількості інформації про зміни внутрішнього та зовнішнього середовища, що й визначає загальний рівень сервісу в організації. Так у роботі [5, с. 117] встановлено об'єкти, які є важливими саме у системі управлінського обліку для підприємств сфери послуг, це «формування інформації про трансакційні витрати, аналіз прибутковості покупців, аналіз витрат на якість, показники якості, метод трансфертного ціноутворення».

У роботі [4] визначають такі заходи, що необхідно здійснити для підвищення ефективності управлінського обліку: наявність бажання впровадити систему з боку керівників всіх ієрархічних рівнів управління та спеціалістів з необхідною кваліфікацією; впровадження відповідного технічного та програмного забезпечення, розробка методичних рекомендацій щодо алгоритмів роботи з системою; адаптація організаційно-методичної структури системи управлінського обліку до специфіки діяльності підприємства.

Отже, запровадження системи управлінського обліку сприяє підвищенню ефективності управління підприємством через оперативне отримання інформації для швидкого реагування на зміни та прийняття необхідних управлінських рішень, що у загальному допомагає у досягненні стратегічних цілей.

Список використаних джерел

1. Діденко А. Аналіз форм взаємодії при оподаткуванні в інформаційному суспільстві. *Соціально-економічні проблеми і держава*. 2012. Вип. 1 (6). С. 41-47. URL : <http://sepd.tntu.edu.ua/images/stories/pdf/2012/12davvis.pdf> (дата звернення: 13.09.2023)
2. Pérouse E. Tomorrow's Corporate Finance: the impact of digital evolution on the financial function and the role of the CFO. Dublin Business School. 2020. URL : [esource.dbs.ie/bitstream/handle/10788/4279/mba_perouse_%20e%202020.pdf](https://source.dbs.ie/bitstream/handle/10788/4279/mba_perouse_%20e%202020.pdf) (дата звернення: 07.08.2023)
3. Бурдонос Л., Виноградня В. Застосування інформаційних технологій в забезпеченні фінансового менеджменту та бухгалтерського обліку на підприємствах. *Наука і техніка сьогодні*. 2022. № 4. С. 183-196.
4. Шмигель О. Є. Управлінський облік та критерії його ефективності на підприємстві. *Інноваційна економіка*. 2020. № 3-4. DOI: 10.37332/2309-1533.2020.3-4.26 (дата звернення: 13.09.2023)
5. Вітер О.М., Килин О.В., Свелеба Н.А. Моніторинг стану управлінського обліку на підприємствах сфери послуг у контексті підвищення ефективності витрат операційної діяльності. *Економіка та підприємництво*. 2020. № 5. DOI: <https://doi.org/10.32840/1814-1161/2020-5-20> (дата звернення: 13.09.2023)